

**ОТЗЫВ**  
**о выпускной квалификационной работе**  
**"Семантическая деривация глаголов движения (сопоставительный и лингводидактический аспекты)"**  
**студента факультета иностранных языков КГПУ им. В.П.Астафьева**  
**(направление 44.03.01 «Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки). Иностранный язык и иностранный язык»)**  
**Головач Артема**

Данное исследование выполнено в рамках сопоставительной лексикологии и методики преподавания иностранного языка.

Как правило, слова, принадлежащие к одной тематической группе, образуют производные значения по одинаковым моделям семантического переноса. Эти модели могут быть как универсальными для языков, так и специфическими для одного языка.

Семантические структуры глаголов перемещения английского и русского языков еще не сопоставлялись в лингвистике. Эта работа имеет значимость и для методики преподавания. Работа над специфическими особенностями языков поможет преодолеть межъязыковую интерференцию.

При написании работы А.Головач проявил средний уровень общей теоретической и практической подготовки к научной деятельности. В теоретической части дается обзор работ по семантической деривации. Степень вхождения в проблематику исследования средняя. Студент владеет методикой сопоставительного анализа, может систематизировать и интерпретировать явления на хорошем уровне. Количество языкового материала достаточно. Результаты исследования убедительны и представлены на среднем уровне.

В методической части представлена система упражнений, необходимая для освоения тематической группы глаголов перемещения. В некоторых случаях недостаточно понятно сформулированы задания. Хотелось бы побольше упражнений на освоение лексики (имитационные упражнения, упражнения на подстановку и трансформацию). А Головач использовал

современные технологии обучения (компьютерные презентации) (ПК-2). В определенной степени проявлена готовность автора проектировать образовательные программы (ПК-8). Он осознает социальную значимость своей профессии и обладает мотивацией к осуществлению профессиональной деятельности (ОПК-1). Методическая часть выполнена на среднем уровне.

Работа была выполнена самостоятельно. Исследователь имеет хорошую способность к самоорганизации и самообразованию (ОК-6).

Выпускная квалификационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к работам подобного рода. Её автор, А. Головач, заслуживает хорошей оценки.

Научный руководитель,  
кандидат филол. наук,  
доцент кафедры английской филологии  
КГПУ им. В.П. Астафьева

Штейнгатт Е.А.